
Tanácskozás 
A téli népművelési gyakorlat»: 

kon résztvevő hallgatók munká-
ját és a következő év tennivalóit 
beszélik meg az Országos Nép-
művelési Intézet és az érdekelt 
oktatási intézmények képviselői 
május 8—9-én Balatonamádiban, 
A József Attila Tudományegye-
temről Gruber László adjunktus 
és a három kar egy-egy diákja 
vesz részt a tanácskozáson. 

Gyakorlat — csere 
A Lipcsei Kari Marx Egyetem 

Fogászati és Szájsebészeti Klini-
kája és a Szegedi Orvostudomá-
nyi Egyetem fogklinikája között 
évek óta tartó baráti kapcsolat 
tovább gazdagodott. A két intéz-
mény által aláírt szerződés lehe-
tővé tette, hogy évente kilenc di-
ák a másik város egyetemét tölt-
hesse el kötelező szakmai gyakor-
latát. 

A szakmai munkán kívül a 21 
nap alatt kultúrprogramokra, ki-
rándulásokra is sor kerül. A gya-
korlatok mellett előadások, fil-
mek ismertetik meg a vendégek-
kel a kutatómunkát, a lipcsei 
egyetem tudományos tevékenysé-
gét. A szegedi diákok egy teljes 
hetet nyaralással tölthetnek, el-
jutnak Greifswaldba és Rügen 
szigetére, láthatjuk Berlint, Drez-
dát, valamint túrákat szervezhet-
nek Szász-Svájcba. 

Viszonzásul a szegedi fogász-
hallgatók is igyekeznek jó házi-
gazdák lenni, és szeretnének kel-
lemes időtöltést biztosítani a né-
met fiataloknak. A délelőtti kö-
tött foglalkozásokat délután a 
„nyári Szeged" kínálta lehetősé-
gek váltják fel. A hétvégeken 
¿»pusztaszerre, Hódmezővásár-
helyre szerveznek kirándulásokat. 
Az utolsó héten a Balaton éé 
Budapest látnivalóival ismerked-
hetnek meg a német egyetemis-
ták. A nyelvi nehézségek áthida-
lására a Szegedi Orvostudományi 
Egyetemen német nyelvű előadá-
sok lesznek. Lipcsén pedig a ma* 
gvar hallgatóknak a kísérő tanár 
fordít. 

Mozgalmas küldöttgyűlés a JTK-n 
Az Állam- és Jogtudományi 

Kar KISZ-szervezete április 27-
én tartotta meg mozgalmi évet 
záró küldöttgyűlését, amelyen 
Sisák Péter üléselnök köszöntöt-
te a megjelenteket: köztük dr. 
Balázs József dékánhelyettest, 
dr. Tóth Lajost, a kari pártszer-

akad még tennivaló. A szakmai-
tanulmányi tevékenységen belül 
továbbra is fontos feladat a ta-
nulmányi és vizsgafegyelem ja-
vítása. Ennek érdekében a KISZ-
szervezet a hagyományokhoz hí-
ven versenyeket indított, sor ke-
rült a vizsgaidőszak tapasztalatai-

Fórral József titkár kiegészíti a vezetőség beszámolóját 

vezet titkárát és Czinkóczkyné 
Maskó Esztert, az egyetemi bi-
zottság titkárhelyettesét. 

Ezt követően Forrai József, az 
ifjúsági szervezet kari titkára fű-
zött kiegészítést a küldötteknek 
előzőleg eljutatott beszámolóhoz. 
Az 1977—78-as mozgalmi év 
munkáját értékelő írásbeli doku-
mentum tájékoztat arról, hogy az 
eszmei-politikai nevelésben a kar 
kapcsolódott a JATE-klub és a 
József Attila Diákotthon külpoli-
tikai fórumsorozatához. E mellett 
politikai vetélkedőket szerveztek, 
melyek közül nagy sikere volt a 
helyi VIT-vetélkedőnek, örven-
detes tény, hogy a kar hallgatói-
ból álló csapat ötödik helyezést 
ért el a Diákpolitikusok Országos 
Vetélkedőjének döntőjében. A 
kisebb alapszervezetek számára 
politikai vitaköröket tartottak, 
sikeresnek mondható a titkár-
képző és az aktivisták körének 
összevont rendezvénysorozata is. 
Mint a beszámolóból kiderül: a 
kar valamennyi KISZ-tagja szá-
mára biztosították a szervezett 
politikai oktatás feltételeit, az 
előadásokon az érintettek több-
sége részt is vett. A képzés tar-
talmi részében azonban jócskán 

nak megbeszélésére is, észrevéte-
leiket pedig írásban közölték az 
egyes tanszékekkel. Ugyanakkor 
— hangsúlyozza a beszámoló — 
tisztázandó e kérdéssel kapcso-
latban a helyes feladatmegosztás 
az állami vezetés és az ifjúsági 
szervezet között. 

Az érdekvédelmi munkában 
nem történt számottevő előrelé-
pés — állapítja meg a dokumen-
tum. Majd közli a következő 
mozgalmi esztendő feladatait: a 
reszortosok ismerjék meg jobban 
a területnek megfelelő jogszabá-
lyokat, szükség van arra is, hogy 
a KISZ-vezetőségek, állami és 
társadalmi testületek üléstervei-
ben szereplő témákat előzetesen 
megtárgyalják, hiszen csak így 
válik megvalósíthatóvá, tartal-
massá a hallgatók érdekvédelmi 
képviselete. A kari vezetőség a jö-
vőre nézve elkészítette az érdek-
védelmi struktúra átalakításának 
tervezetét. Az előbbivel szorosan 
összefüggő téma a szervezeti élet 
kérdése. A beszámoló leszögezi: 
az elmúlt évben végrehajtott 
szervezeti változtatás hasznos-
nak bizonyult. Növekedett az 
alapszervi kezdeményezések szá-
ma. sokrétűbbé váltak a külső 

kapcsolatok. A továbbiakban a 
22 alapszervezet közötti együtt-
működés jobbá tételén kell fá-
radozniuk a vezetőségeknek. A 
titkár kiegészítésében jónak ér-
tékelte a kari pártszervezettel 
való kapcsolatot, aminek egyik 
bizonyítéka, hogy a KlSZ-vezető-
ség és az alapszervek ajánlására 
3 hallgatót vettek fel az MSZMP 
tagjai sorába. Az állami vezetés-
sel való együttműködés — mond-
ta a titkár — viszont továbbra is 
csak eseti jellegű, kimerült a 
rendezvényekhez szükséges anya-
gi és erkölcsi támogatás össze-
hangolásában. Épp ezért javasol-
ta a KISZ-vezetőség, hogy a má-
sik két karhoz hasonlóan,, a jo-
gin is hozzanak létre a Dékáni 
Tanácsnak megfelelő testületet, 
amely nagy segítséget jelenthet 
az állami és KISZ-feladatok el-
határolásában. 

Az alapszervezetek számának 
növekedésével színesebbé vált a 
közművelődési és kulturális te-
vékenység is. Az előbbi téren 
számos ifjúmunkás közösséggel 
létesítettek kapcsolatot. Szép 
számban vettek részt a hallgatók 
a FEB munkájában, valamint az 
általános iskolák patronálásában. 
A kultúrmunka sikerét jelzi, 
hogy ősszel először rendeztek 
ballagást a karon, jól sikerült a 
Jogászbál és a FIN rendezvény-
sorozata is. E munkában a har-
madik évfolyam alapszervezetei 
jártak elöl. A sportmunka a sok 
jó színvonalú esemény ellenére 
sem felelt meg a várakozásnak, 
mert — mint a titkár kiegészíté-

sében hangsúlyozta — a sportfe-
lelősök elsősorban a JATE SC és 
a Sportbizottság képviselői, ezek 
pedig a hallgatóság kisebb ré-
szét tudják csak megmozgatni. 

A beszámolóhoz fűzött kiegé-
szítés után dr. Tóth Lajos mond-
ta el a kari pártszervezet véle-
ményét a múlt mozgalmi évben 
végzett munkáról. Ezt követően 
a hozzászólók többségükben a 
tanszéki képviselet kérdéskörét 
érintették. Szó volt arról is, hogy 
a Kari Tanács ülésein résztvevő 
hallgatók nem megfelelően kép-
viselik társaik érdekeit, sok kí-
vánnivalót hagy maga után az 
ott elhangzottaknak a diákok fe-
lé közvetítése. 

A küldöttek egyhangú szava-
zással elfogadták a beszámolót, 
majd Forrai József jutalmakat 
adott át az elmúlt mozgalmi év-
ben kiemelkedő munkát végzett 
KISZ-tagoknak. 

Az ünnepélyes aktust követően, 
a küldöttgyűlés második részé-
ben került sor az új titkár szemé-
lyének és az új kari KlSZ-veze-
tőségnek a megválasztására. 
Hosszas választási küzdelem 
után a küldöttek Hajdú Antal 
harmadéves hallgatót választot-
ták a kari ifjúsági szervezet tit-
kárává. A vezetőség tagjai: Ban-
kó Ágnes 1., Bálint Ferenc IV., 
Dombóvári Ottó II., Czukor Jó-
zsef I., Jelenfy Anna I., Kakuk 
Gabriella III., Nagy Csaba II., 
•Ollé György II., Palágyi György 
II., Szántó Gábor I., Szikora Já-
nos III., Szűcs Edit III. éves hall-
gatók. 

A küldöttek 

Közművelődés — inkognitóban? 
Egy klub, amely már több, 

mint két hónapja működik, még-
sem tud róla senki semmit . . . 

• ' » 

Tartottam egy kis közvéle-
mény-kutatást a főiskolások kö-
rében. Kiderült, hogy a többség 
azt sem tudja, hogy létezik egy 
Közművelődési Klub az intéz-
ményben. Voltak tájékozottab-
bak, «kik — saját bevallásuk 
szerint — láttak már néhány 
plakátot, amelyek a klub műso-
rálra hívtak közönséget... De 
hogy hol van a klub? Arról fo-
galmuk sincs! 

Hol? Mi? 

Végül széles körű tájékozódás, 
hosszas faggatódzás alapján si-
került kideríteni: a „nyomok" a 
Pedagógiai Tanszékre vezet-
n e k . . . Valóban, az egyik előadó 
ajtaján diszkréten nagybetűs fel-
irat: Közművelődési Klub. Óva-
tosan kopogok, hiszen a feljáratl 
lépcső mellett láttam egy plaká-
tot, mely azt hirdeti: ma este i t t . 
nyilvános vita lesz. A téma: 
Illyés Gyula helye a mai magyar 
drámairodalomban. 

Óvatosságom feleslegesnek bi-
zonyult. Az ízlésesen berendezett 
helyiségben egyetlen fiatalembert 
találok, ő i6 lemezeket hallgat. 
Eltévedtem volna? A fiú barát-
ságos mosollyal fogad; — Ugye, 
a vitára jöttél? 

— Hát... arra is — dadogom 
•avartan. — Azazhogy... 

Néhány percig némán bámu-
lunk egymásra. Kopogás. Benyit 
egy főiskolás lány. Beszélgető 
partnerem arca megélénkül. 

— Ugye, te is a vitára jöttél? 
— kérdezi lelkesen. 

— Nem, nem. Én csak egy 
Beethoven-lemezt szeretnék el-
vinni. 

— Végre! Ez is valami. ^ — 
mondja a barátságos mosolyú. A 
lány keresgél, aztán illedelmesen 
motyog valamit — valószínűleg 
köszön — és faképnél hagy min-
ket. 

Ismét ketten vagyunk. „Mit is 
tudok Illyés Gyuláról?" Bemu-
tatkozunk egymásnak. Kiderül, 
hogy beszélgető partnerem — a 
klub vezetője: Vas Lajos. Má-
sodéves, népművelés—ének sza-
kos. 

— Mindig ilyen sokan fordul-
nak meg itt? 

Nem sértődik meg, mosolyogva 
válaszol: 

— Ajjaj! Volt már arra is pél-
da, hogy tizenöten összejöttünk 
Itt egy vitára. Nagy István, a 
Történettudományi Tanszék ve-
zetője tartotta a vitaindító elő-
adást, 1848 volt a téma. 

— Ez volt a „csúcs"? 
— Igen. Egyébként átlagban 

hat-nyolc ember jár ide rendsze-
resen. Főleg a klubvezetőség 
Gyakran vagyok itt egyedül. . . 
Bekapcsolom a színes tévét, vagy 
a sztereomagnót... 

Színes tévé? Sztereomagnó? 
Igen, mintegy 200—250 ezer fo-
rintot költött a klub berendezé-
seire a főiskola. Az említett tár-
gyakon kívül komplett stúdiófel-
szerelés — beépített lemezjátszó-
pult — fülhallgatókkal, sok-sok 
lemez, könyvek, folyóiratok es 
kényelmes fotelok várnák az ér-
deklődőket — ha lennének. Es-
ténként a« pedagógia-előadót is 
igénybe veheti a klubvezetőség. 
Itt kvadrofon lemezhallgatásra, 
filmvetítésre is lenne lehetőség. 

— Mi volt a célotok, amikor 
ezt a klubot létrehoztátok? 

— Kifejezetten közművelődési 
jellegű programokkal indultunk. 
Előadások, komolyzene-hallgatási 
programok és főleg politikai vi-
taestek szerepelnek változatlanul 
a terveimben. Olyan klubot sze-
retnénk létrehozni, ahol minden 
főiskolás elmondhatná a problé-
máit, közösen megvitatnánk eze-
ket. Íme néhány cím az eddigi 
vitaestekről: Kispolgáriság a szo-
cializmusban, Kína hatalmi tö-
rekvései, Vita a KISZ-ről, no 
meg az a bizonyos csúcsközönsé-
get vonzó 1848 aktualitása nap-
jainkban. 

Propaganda.., 
— A címek sokatmondóak. 

Vajon, mi az oka, hogy ilyen ki-
csi az érdeklődés? 

— Nincs sör, disco-t sem aka-
runk rendezni, sőt látványos kor-
teshadjáratot sem szervezünk a 
tagság toborzására. Viszont ez 
nem jelenti azt, hogy nincs pro-
paganda. A plakátokat rendsze-
resen kitesszük a főiskola mind-
három kollégiumában. Íme az 
eredmény.. . 

Leteszem a tollat. Az Illyés-
vita elmarad. De az én „nyomo-
zásom" sikerrel járt. 

Lajos feltesz egy lemezt. A tű 
halkan serceg. 

— Ismered ? — Igen, Bach . . . 
A szomszéd teremben hirtelen 
megszólal a „vetélytárs", ritmu-
sos slágerzenét harsog odaát az 
erősítő. Kishíján berezonál hatá-
sára a főiskola öreg épülete. 

— A Boney M. együttes „ki-
ütéssel" győz. . . — összegzi a 
ma esti vitát Lajos. 

Igen. De még meddig!? 
DEZSŐ LASZLÖ 

Joghallgatók 
sikere 

Szép sikert ért el a jórészt jog-
hallgatókból álló Radnóti Irodal-
mi Zenei Kör a családi és társa-
dalmi eseményeket rendező, inté-
zetek és irodák részére Esztergom-
ban megtartott országos verse-
nyen. Elnyerték a csoportos ver-
senyzők díját, a Balassi Bálint-
diplomát, valamint a Népműve-
lési Intézet és az Express Utazási 
Iroda közös nagydíját. 

Díj 
A Szakszervezetek Csongrád 

megyei Tanácsának ez évi Juhász 
Gyula-díját kiváló eredményei 
elismeréseként dr. Mihálka 
György karnagy, a Juhász Gyula 
Tanárképző Főiskola docense 
kapta. 

Kiállítás 
A Kenderfonó- és Szövőipari 

Vállalat Victor Hugó utca 4. szám 
alatti klubjában április 24-én 
nyílt meg Hermann Zoltán főis-
kolai hallgató aikotásaiból össze-
állított kiállítás, amelyet május 
7-ig láthattak az érdeklődők. 

V A L L A L O M 
Ha e cikket tudósításként ír-

nám, a befejező sorok így látná-
nak napvilágot: a küldöttgyűlés 
megválasztotta a magasabb KISZ-
szervezet vezetőségének tagjait. 
A történet, melyről írok, inkább 
kívánkozik a hegyezett t<Alú glosz-
szátor, mint a tudósító noteszá-
ba. A bevezetőben említett kül-
döttgyűlésen „az idő előrehala-
dott állapota miatt" kapott bizal-
mat, vagy bizonyítási lehetőséget 
egy jelölt. 

Mi történt? 
A jelölő bizottság elvégezte a 

feladatát!? Javaslatot tett a ve-
zetőség tagjaira. Egy mondat a 
történet főszereplőjének jellem-
zéséből: „Az alapszervezete nem 
javasolja — összetűzésbe került 
velük — erélyes hangneme mi-
att". 

Az erélyes hangú jelölt nem 
volt a küldöttek között. Az alap-
szervezete nem választotta meg. 
A küldöttgyűlés a jelölt szemé-
lyét kevésbé ismérve, számottevő 
ellenszavazat és tartózkodás hiá-
nyában a vezetőség tagjai sorá-
ba választotta. A történet 14 óra 
múlva az évfolyam-teremben 
folytatódott. A küldöttek egy-
mást vádolták. 

— Te miért nem szólaltál fel? 
— Mert én nem szólhattam. 

Vállalom érte a felelősséget. Kü-

lönben te is ott voltál, és te ís 
voltál már következetlen! 

— Igaz, hogy ott voltam, de 
láttam, hogy mindenki olyan 
unottan ül, különben is már há-
rom órája tartott akkor az érte-
kezlet. 

Én pedig, aki fültanúja vol-
tam e imdaskodó megjegyzések-
nek, mint a KISZ egy tagja til-
takozom az ilyen fajta vezetői 
magatartás ellen. Akik most 
egymást vádolták, évfolyamkö-
zösségek felhatalmazásával a 
tarsolyukban ültek ezen a ta-
nácskozáson. A közösség bizal-
mával visszaélni úgy, hogy az 
idő előrehaladott állapotára, vagy 
következetlenségre hivatkozva, ez 
több mint bűn. S bár lehet, a 
megbízó közösség semmit sem 
fog tudni a választás körülmé-
nyeiről, de mindenképpen elvár-
hatná, a megszavazott bizalom 
ellenében akaratának és vélemé-
nyének becsületes képviseletét. 
A bizalmat, úgy gondolom, nem 
elég megszerezni, élni is kell ve-
le. Aki pedig egyszer elfogadta 
— esetleg kiharcolta —, annak 
nincs joga visszaélni vele. Még 
akkor sem, ha következetlensé-
géért vállalja a felelősséget. 

Jaj! Még valami! A leírtakért 
vállalom a felelősséget. Követke-
zetesen! 

ÉLES ANDRÁS 

4 S Z E G E D I E G Y E T E M szs túi 


